
© PREFEITURA MUNICIPAL DE SANTO ANTONIO DE POSSE
Estado de Sdo Paulo

MEMORIALDESCRITIVO

ASSUNTO: RECAPEAMENTO ASFALTICO NA RUA JARJURA RACHID MILAN
LOCAL RUA JARJURA RACHID MILAN, JARDIM MARIA HELENA
MUNICIPIO: SANTO ANTONIO DE POSSE -- SP

DA CONCEPGAO;

A obra tem como objeto a contratagao de empresa especializada para a execugao de servigos
de recapeamento asfaltico, incluindo sinalizaQao vigria vertical e horizontal.
Controle Tecno16aico: deverio ser realizados todos os ensaios tecno16gicos pertinentes,
seguindo as recomendag6es constantes das especificag6es e normas do DNIT (Norma DNIT
031/2006 - vwwv.ddt.aov.for), sendo exigido pelo conv6nio, Laudo T6cnico de Controle
Tecno16gico e os resultados dos ensaios realizados em cada etapa dos servigos, lembrando
que os custos para a realizagao destes ensaios deverio estar inclusos no custo unitdrio do
recapeamento asfiltico. O Laudo T6cnico de Controle Tecno16gico e os resultados dos
ensaios deverio ser entregues obrigatoriamente a FISCALIZA(;)AO, anexos ao envio do
tlltimo boletim de medigao.

A empresa contratada sera responsavel, tamb6m, pele fornecimento de materiais, maquinas,
veiculos. equipamentos, mio-de-obra e tudo o mais que se fizer necessdrio para a execugao
dos servigos, em conformidade com os requisites previstos neste Memorial.

DASOBRAS

1 . RUA JARJURA RACHID MILAN

1 .1. Placa de Obra em Chaka de Aco Galvanizado (m2):
O item remunera o fornecimento de materiais. acess6rios e a mio-de-obra necessgria para
instalagao de placa para identificagao da obra, constituida por: chapa em ago galvanizado
n'16 ou n'18, com tratamento anticorrosivo resistente ds intemp6riesl fundo em compensado
de madeira, espessura de 12 mml requadro e estrutura em madeiral Marcas, logomarcas.
assinaturas e titulo da obra, conforme especificag6es do Manual do Conv6nio. Sera medido
pda area de placa fornecida e instalada (m2).

1 .2/2.1. Imprimacio betuminosa ligante (m2):
O item consiste no fornecimento, pesto obra, de equipamentos, materiais e mio-de-obra
necessgrios para a execugao de imprimagao betuminosa ligante, compreendendo os
seguintes serviQos: fornecimento de emulsio betuminosa ligante -- tipo RR-l-C, incluindo
perdasl carga, transporte at6 o local de aplicagaol aplicagao da emulsio asfaltica, formando
camada betuminosa ligante. Inclui, tamb6m, os servigos de mobilizagao e desmobilizagao.
Sera medido pda area de imprimagao ligante aplicada (m ')
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1.3/2.2. Construcio de Pavimento com Aplicacio de Concrete Betuminoso Usinado a
Quente (CBUQ), Camada de RolaDQnto. com espes$ylg 3.0 cm. incluso Transporte:
A mistura deverg ser executada em usina apropriada, composta de agregado mineral
graduado, material de enchimento (filler) e ligante betuminoso, espalhada e comprimida a
quente. Na usina, tanto os agregados como o ligante servo previamente aquecidos para
depois serem misturados. A mistura sera aplicada sobre a superficie imprimada e/ou pintada.
de tal maneira que, ap6s a compressao. produza um pavimento flexivel com espessura e
densidade especificadas em projeto (Q$pQ$$ylg ininp !Qn).

Materiais

a) Aqreqados Minerals

© Aareaado mineral araOdo - constituido de pedra britada n ' ll deverd estar isento de
torr6es de argila e materia organica, ter "Abrasio Los Angeles" menor que 40, ter
menos que 10% de fragmentos lamelares e ter boa adesividade (de 4 a 10 escala
Riedel e Weber)I
Aareaado miOdo - constituido de areia ou pedrisco ou mistura de ambosl deverd
apresentar boa adesividade (de 4 a 1 0 escala Riedel e Weber)I
Material de enchimento (filler) - deveri ser constituido de Cimento Portland. cal
hidratada. ou p6 calcirio e isento de: argila, sire mica e materia organica

8
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b) Material betuminoso

O material betuminoso a ser usado na mistura sera o CAP 20

O agregado mineral e o material betuminoso deverio ser homogeneizados em usina, nas
quantidades especificas e nas temperaturas entre 120' e 165'C, sends que o agregado
mineral deverd ser introduzido secs no misturador. a uma temperatura mixima de 15'C acima
da temperatura do material betuminoso. Antes do inicio dos servigos da aplicagao da capa
betuminosa, deveri ser apresentado, em tempo habil. a Fiscalizagao. o projeto completo de
dosagem da mistura, demonstrando os valores obtidos. O projeto deverd apresentar ainda
'Abrasio Los Angeles", forma e adesividade do agregado e tipo de CAP empregado.

Os equipamentos minimos a serem utilizados na execugao da capa sio os seguintes
e Caminh6es basculantes providos com Iona para protegao da mistura durante o

transporte da usina at6 a obral
. Vibroacabadora que garanta distribuigao uniforme da mistura vibrada com dispositivo

de regu]agem da espessura e contro]e de freqt]6ncial

. Rolos compactadores Tandem que atinjam a densidade da mistura e a superficie
acabada prevista no projetot

. Rolocompactador pneumatico com controle de pressao dos pneusl
e Pequenas ferramentas - soquetes mecanicos, pas, r6guas e arestas vivas com

comprimento de 3 metros.

M6todo de execucio



PREFEITURA MUNICIPAL DE SANTO ANTONIO DE POSSE
Estado de Sdo Paulo©

a) Condic6es Gerais

A camada de rolamento deverg ser executada com espessura constante. Para o langamento e
compactagao da mistura, deverio ser utilizados os equipamentos: vibroacabadora de asfalto,
rolo compactador de pneus, rolo compactador Tandem vibrat6rio e caminhio espargidor de
asfalto, eventualmente motoniveladora a crit6rio da Fiscalizagao. Antes do efetivo langamento
da mistura asfaltica. deveri ser efetuada a verificagao da superficie imprimada, a fim de que
eventuais anomalias sejam sanadas. Caso a superficie imprimada apresente-se Omida, esta
deverA ser soprada, com jatos de ar comprimido, at6 sua completa secagem. A largura da
faixa de langamento da mistura deverg ser estabelecida em planta de execugao e/ou
conforme orientagao da Fiscalizagao. Nio devem ser executadas juntas transversais nos
pontos de frenagem. de aceleragao dos veiculos, nos pontos onde os esforgos tangenciais
sio maiores, como em trechos de curva acentuada. Devido is caracteristicas da mistura
asfaltica, devem ser evitados rastelamentos desnecessarios, sob risco de segregagao do
material. Nos pontos onde os servigos de rastelamento sejam necessarios, sobre estes
deverg ser efetuado o salgamento com a fragao fina da mistura asfiltica (passando por
peneira de malha de 4.75 mm), antes de iniciar a compactagao. Cano exista a necessidade de
rastelamento da junta longitudinal. este nio deverg se dar no sentido perpendicular a faixa
langada, de modo a evitar a ocorr6ncia de ondulag6es ou abertura na interface da faixa
contigua. Eventuais falhas no langamento da mistura deverio ser preenchidas com material
colhido na concha ou na mesa da vibroacabadora, pisoteados para garantir pr6-compactagao.
para ap6s serem nivelados por rastelamento.
Toda sobra de material resultante de rastelamento deverd ser descartada, vedando-se sua
reutilizagao. O langamento da mistura dever6 se dar na temperatura obtida na curva de
Viscosidade SSF x Temperatura", onde o ligante apresente viscosidade de 140 seg. + -15
seg. e ainda, com temperatura ambiente nunca inferior a 10'C, nem com tempo chuvoso. A
fim de evitar ondulag6es no langamento da mistura asfaltica, a vibroacabadora nio deverd
empurrar os caminh6es.

+

b) Tratamento de Juntas

Preferencialmente, as juntas longitudinais deverio ser executadas a quente. Na hip6tese
destas virem a ser executadas a frio, deverg ser efetuado seu desborcinamento. atrav6s de
corte com serra diamantada. numa largura minima de 15cm, de modo a propiciar face vertical
para ancoragem da faixa contigua. Para a execugao das juntas transversais, deveri ser
efetuado corte com serra diamantada com recuo de 1 ,00m em relagao ao ponto de t6rmino da
faixa continua, anteriormente executada. Tanto o corte longitudinal como transversal, deverio
ser devidamente alinhados e apresentarem faces verticais. Nas juntas transversais. deveri
existir a compactagao com rolo landeln, transversalmente ao eixo da pista, para que se
garanta perfeita concordincia do greide. O controle de acabamento de juntas deverd ser
verificado atrav6s de r6gua de aluminio de 4,00 metros, sendo esta posicionada de forma que
cada metade de seu comprimento apoie-se em uma faixa (continua). Na extensio da r6gua.
nenhum ponto deverd distar mais de 2mm da face inferior

c) Compactacio

Para a compactagao da mistura asfaltica, deverio ser utilizados equipamentos rolo
compactador de pneus e rolo compactador Tandem vibrat6rio, sendo quantificados em fungal

da velocidade de avango ou quantidade de vibroacabadoras. A compactagao deverg ini9ar-se
(
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imediatamente, ap6s a distribuigao da mistura e na maier temperatura possivel. de forma que
a mistura possa suportar a pressao de rolagem sem se deformar. De modo a garantir uma
compactagao eficiente, esta deve ocorrer com combinagao de rolo pneumatico para posterior
passagem do rolo Tandem. A pressao de rolagem dos pneumaticos (roto de pneus) deverd
ser determinada experimentalmente, de modo que este nio se apresente demasiadamente
mole ou duro. fatores estes que podem comprometer a qualidade do revestimento. atrav6s de
sulcos ou ondulag6es. Deverio ser evitadas manobras ou mudanQas de diregao sobre
superficie nio completamente compactada. A compactagao deverg se dar, sempre, do bordo
mais baixo para o mais alto, sendo que, em cada passada, o equipamento deverg recobrir a
metade da largura da passada anterior. Antes do inicio efetivo da compactagao da faixa
lanQada, deveri ser promovida a compactagao das juntas transversal e longitudinal

Para a compactagao com roto vibrat6rio, este deveri obedecer a seguinte sequ6ncia
. Primeiro: cobrimento de toda a largura da faixa com compactagao nio vibrat6rial

e Seaundo : cobrimento faixa com compactagao nio vibrat6ria a frente e vibrat6ria a r6
' l11elifellig: passada em diante, compactagao vibrat6ria a frente e a r6.

O nOmero de coberturas a serem dadas deverd ser em fungao do grau de compactagao
atingido. o qual deverd ser maior ou igual a 97%, em relaQao ao projeto de mistura. Deverg
ser evitada a percolagao de materiais nos pneus do rolo pneumatico ou nos cilindros do rolo
Tandem, sends para tanto, necessirio que periodicamente, sejam limpos com esponja
embebida em 61eo diesel. Tal operagao nio deverg provocar derramamento de 61eo sobre a
superficie do revestimento. Caso ocorra a percolagao de material. estes deverio ser
imediatamente removidos por meio de espatulagao. S6 deverd ser permitida a compactagao
vibrat6ria com energia pesada. casa algum ponto de junta longitudinal nio apresente
concordincia satisfat6ria. A fim de evitar a formagao de depressao transversal. as revers6es
de sentido dos equipamentos deverio ser suaves e com defasagem de parada entre faixas
contiguas de ao ments Im. Sobre o revestimento rec6m-executado, deverA ser vedado o
trafego de veiculos, por um periodo minimo de 48 horas ap6s a execuQao.
Todos os tamp6es de polos de visita deverio ser nivelados, deixando a superficie do
pavimento sem degraus ou ressaltos.
O servigo seri medido pelo volume de pavimento asfiltico executado. seguindo todas as
etapas acima mencionadas, incluindo transporte e os materiais e servigos necessirios para a
realizagao comnleta do item. com espessura minima de 3 cm (m3).

1.4./3.1.Pintura para sinalizacio horizontal (m2):
O item remunera o fornecimento de materiais, mio-de-obra e equipamentos necessdrios para
a execugao dos servigos de demarcagao de pavimento com tinta a base de resinas vinilicas
ou acrilicas, refletorizadas com microesferas de vidro. seguindo as orientag6es do projeto.
Seri medido pda area de pintura de sinalizaQao horizontal executada (m ').

1.5./3.2.Suporte tubular de aQO galvanizado -- diimetro 2 %" (3,0m por placa) (kg):

O item remunera o fornecimento de materiais, mio de obra e equipamentos para o
fornecimento e instalagao de suportes de ago galvanizado por imersio a quente para protegao
contra corrosao, com diimetro 2 %". Sera medido por peso de perfil metdlico fornecido e
instalado. conforme indicado no orgamento, sendo adotado 3,00m por poste e 1,80kg/m (kg)

/
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1.6./3.4.Colocacio de plata de ggo em suporte metilico (m2):
O item remunera o fornecimento de materiais, mio de obra e equipamentos para colocaQao
de placa de ago em suporte metdlico. Seri medido pda area de placa colocada (m2)

1.7./3.5.Placa de AQO Esmaltada para identificacio de Rua (45 cm x 20 cm) (unid.):

O item remunera o fornecimento de placa para sinalizagao vertical, dimens6es (45cm x 20cm)
com tratamento. em ambas as faces, de decapagem, desengraxamento e fosfotizagao e
aplicagao de material a base de cromato de zinco (galvanizagao)I pintura, frente e verso, com
esmalte sint6tico de secagem em estufa a 140'CI reforQO com ferro perfil "T" de 3/4" x 1/8"
soldado a ponto com furos de 3/8" para fixagao da placal aplicagao de pelicula refletiva de
lentes expostas para tarjas, letras, algarismos e simbolosl fornecimento de parafusos de 1/4''
x 4 1/2". materiais acess6rios. Sera medido por unidade de placa instalada (unid.)

1.8./4.1.Demoli96o mecanizada de concreto armado. inclusive fraamentacio.
ggrrwento, transporte at6 I aui16Hetro e descarregamento (ma):

item remunera o fornecimento da mio de obra necessiria e dos equipamentos adequados
para a execugao dos servigos de: desmonte. demoligao e fragmentagao de elementos em
concrete armada com rompedor pneumatico (martelete)I a carga mecanizadal o transporte
com caminhao, at6 I (um) qui16metro; o descarregamentol a seleQao e a acomodagao manual
do entulho em lotes. Sera medido peso volume real demolido, medido no projeto, ou conforme
levantamento cadastral, ou aferido antes da demoligao(m3).

uia pr6-moldada. inclusive jjltlpeza, carregamento
transporte at6 I auj16metro e descarregamento (m):

O item remunera o fornecimento da mio de obra necessiria e o ferramental apropriado para a
execugao dos servigos: desmonte manual de guia pr6-moldada. inclusive o apoio em
concretol a carga manual; o transporte com caminhao, at6 I (um) qui16metro; o
descarregamentol a selegao e separagao do material, a limpeza e a acomodagao manual das
pegas em lotes, para o reaprov6itamento ou remogao. A execugao dos servigos deveri
cumprir todas as exig6ncias e determinag6es previstas na legislagao: Resolugao no 307, de 5
de julho de 2002 e suas alteraQ6es, pelo Conselho Nacional do Meio Ambiente. Sera medido
por comprimento real de guia pr6-moldada retirada, medido no projeto. ou conforme
levantamento cadastral, ou aferido antes da retirada (m).

2.0/4.3.Regularizagio de pico com nata de pimento (m2):
O item remunera o fornecimento de argamassa plastica com cimento e areia no trago 1 :1 e a
mio-de-obra necessiria para a execugao da regularizagao do piso com nata de cimento.
aplicada com escova, vassoura ou role. Sera medido pda area de piso regularizada com nata
de cimento (m2).

urada.CA-60, Q-1 13. (1.1g BG/M2).diametro do fio = 3,8
MM, largura= 2,45 MrespaQamento da malha = 10 X 10 cm (ka):

O item remunera

2.2/4.5.Forma de madeira comum (sarrafo) (m2):
O item remunera o fornecimento dos materiais e a mio de obra para execugao e instalagao
da forma, incluindo escoras, gravatas, desmoldante e desforma. Sera medido peso
desenvolvimento das areas em contato com o concrete. nio se descontando areas de
intersegao at6 0,20 m: (m2).
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2.3/4.6.Lastro de pedra britada (espessura 5cm) (m3):
O item remunera o fornecimento de pedra britada em nOmeros m6dios e a mio de obra
necessiria para o apiloamento do terreno e execugao do lastro. Sera medido pelo volume
acabado, na espessura aproximada de 5 cm (m3):
a) Para escavagao manual, sera medido pda area do fundo de valal
b) Para escavagao mecanizada, sera medido pelo limite

2.4/4.7.Reassentamento de guia pr6:!Doldada reta e/ou curva (m
O item remunera o fornecimento. posto obra. de equipamentos, materiais e a mio de obra
necessiria para a instalagao de guias, compreendendo os servigos: piqueteamento com
intervalo de 5 m, em trechos retos, e de I m no maximo, para trechos com raio de curvatura
de no minimo 3 ml fornecimento de concreto usinado com fck de 20 MPa. cimento e areia.
inclusive perdasl carga, transporte at6 o local de aplicagao, descargal o posicionamento e
assentamento das guiasl langamento do concreto para a fixagao da guia (bolao)I execugao de
argamassa de cimento e areia e o rejuntamento das guias. Nio remunera o fornecimento das

guias, nem de lastro.ou base para as guias, quando necessdrio. Sera medido pelo
comprimento. aferido na projegao horizontal do desenvolvimento, de guias instaladas (m)

2.5/4.8.Piso com requadro em conclQto simoles leap.7ulnl(!n3.
O item remunera o fornecimento de cimentol areial pedra britada n ' ll ripa de CupiOba
(Goupia glabra), ou Magaranduba (Manilkara spp). conhecida tamb6m como Parajut remunera
tamb6m o fornecimento de materiais acess6rios e a mio de obra necessiria para o preparo
do concrete, langamento e a execugao do paso com acabamento desempenado, em concreto
preparado no local, sem o controle do fck. Sera medido por volume de piso em concreto
simples executado, na espessura indicada em projeto (m3).

+.

Santo Antonio de Posse, 14 de julho de 2.021

'N6'LE
Autor do
CREA50691

OAOLEANDROLOLLI
Prefeito Municipal
Santo Antonio de Posse - SP

ART: 2802723021 02671 81


